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Система оценивания проверочной работы по русскому языку

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
Текст 1

Река разливалась широченным озером с поросшими тростником 
заводями, с черневшими челноками рыболовов. Коршун, паривший(3) под 
самым облаком, стремительно и плавно спикировал на воду и, коснувшись 
её крючковатыми лапами, взмыл с рыбой в когтях. Сразу с маковки сосны 
сорвалась в погоню за ним ворона. Она быстро догнала коршуна 
и мгновенно вырвала у него добычу.(4)  Вернувшись на свой постоянный 
сторожевой пост, ворона незамедлительно склевала рыбину и уселась, 
ожидая удобного случая поживиться за счёт коршуна… 

Рыбаки снова(2)  свернули в протоку, прямую, как стрела. Берега 
протоки здесь были невысокими, но осока, выше человеческого роста, 
подступавшая, вперемежку с кустарником, к самой воде, заключала её в 
сумрачный, тёмно-зелёный тоннель. 

(По Ю.Нагибину)
К1 Соблюдение орфографических норм

Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка). 
При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, раскрытии 
скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного написания 
слов 

4

Допущено не более двух ошибок 3
Допущено три-четыре ошибки 2
Допущено пять ошибок 1
Допущено более пяти ошибок 0

К2 Соблюдение пунктуационных норм 
Пунктуационных ошибок нет  3 
Допущена одна ошибка 2
Допущено две ошибки 1
Допущено более двух ошибок 0
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К3 Правильность списывания текста 
Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов, нет слов 
с изменённым графическим обликом).
ИЛИ Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно
лишнее слово 

2

Допущено четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно
лишнее слово 

1

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно
лишнее слово 

0

Максимальный балл 9

Морфемный и словообразовательный разборы слова 

Морфологический разбор слова 
паривший(3)  
1. Коршун (какой?) паривший – причастие, н. ф. – паривший; от глаг. парить.
2. Пост. – действ., прош. вр., несов. в.; непост. – в ед. ч., м.р., им. п.
3. В предложении является определением.
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Синтаксический разбор предложения 
Она быстро догнала коршуна и мгновенно вырвала у него добычу.(4) 
Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое.
Грамматическая основа: она (подлежащее, выражено местоимением) догнала (и) вырвала 
(однородные сказуемые, выражены глаголами).
Второстепенные члены предложения: (догнала) коршуна – дополнение, выражено именем 
существительным; (догнала) быстро – обстоятельство, выражено наречием; (вырвала)
добычу – дополнение, выражено именем существительным; (вырвала) у него –
дополнение, выражено местоимением с предлогом; (вырвала) мгновенно – обстоятельство,
выражено наречием.

№ Указания по оцениванию Баллы 
К1 Выполнение морфемного разбора  

Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

К2 Выполнение словообразовательного разбора  
Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

К3 Выполнение морфологического разбора 
Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

К4 Выполнение синтаксического разбора предложения 
Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

Максимальный балл 12 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложений с предлогом: Ирина не выполнила задание

вследствие собственной забывчивости. Я обещала в течение часа вернуть эту 

необыкновенную куклу хозяйке; 

2) правильное написание предлогов: вследствие, в течение

Распознавание предложений 

Правильно определены и выписаны два предложения 1 

Правильно определено и выписано только одно из двух предложений.

ИЛИ Наряду с правильными выписаны другие предложения. 

ИЛИ Оба предложения не выписаны 

0 

Правильное написание предлогов 

В написании предлогов орфографических ошибок нет 1 

В написании предлогов допущена одна ошибка или более 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложений с союзом: Жаворонки тоже прилетели. Дождь

перестал, зато поднялся ветер; 

2) правильное написание союзов: тоже, зато

Распознавание предложений 

Правильно определены и выписаны два предложения 1 

Правильно определено и выписано только одно из двух предложений.

ИЛИ Наряду с правильными выписаны другие предложения. 

ИЛИ Оба предложения не выписаны 

0 

Правильное написание союзов 

В написании союзов орфографических ошибок нет 1 

В написании союзов допущена одна ошибка или более 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

       ,                                 

Верно поставлено ударение во всех словах 2 

Верно поставлено ударение только в трёх словах 1 

Верно поставлено ударение только в одном-двух словах. 

ИЛИ Ударение во всех словах поставлено неверно / не поставлено 

0 

Ма    а      ба  2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

По окончании Лицея почти все его друзья начали штатскую или военную карьеру.

Зайдя в этот неприметный дворик, вы увидите удивительную картину. 

ИЛИ По окончании Лицея почти все его друзья начали штатскую или военную 

карьеру. Когда вы зайдёте в этот неприметный дворик, вашему взору откроется 

удивительная картина 

Верно выписаны и исправлены два предложения 2 

Верно выписаны два предложения, верно исправлено одно предложение.

ИЛИ Верно выписано и исправлено одно предложение 

1 

Выписаны, но не исправлены ошибочные варианты предложений. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 

��
��
6

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения и места постановки запятой: Приехав в

Михайловское, Пушкин должен был как-то обустроить свой быт; 

2) обоснование выбора предложения, например: деепричастный оборот находится

в начале предложения. 

Обоснование выбора предложения может быть сформулировано иначе 

Распознавание предложения и места постановки запятой 

Правильно определено предложение и место постановки запятой 1 

Правильно определено предложение, но место постановки запятой определено

неверно. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения 

Верно обоснован выбор предложения 1 

Обоснование отсутствует 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения и мест расстановки запятых: Мальчики, вы

придёте на дополнительные занятия, проводимые учителем физики?; 

2) обоснование выбора предложения, называние пунктуационных отрезков,

например: это предложение с обращением и причастным оборотом, стоящим 

после определяемого слова. 

ИЛИ Обращение стоит в начале предложения, причастный оборот стоит после 

определяемого слова и завершает предложение. 

Обоснование выбора предложения может быть сформулировано иначе 

Распознавание предложения и мест расстановки запятых 

Правильно определено предложение и расставлены знаки препинания 2 

Правильно определено предложение, при расстановке знаков препинания

допущена одна ошибка 

1 

Правильно определено предложение, при расстановке знаков препинания 

допущено две ошибки или более. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения, называние пунктуационных отрезков 

Верно обоснован выбор предложения: названы два пунктуационных отрезка 1 

Верно назван только один из пунктуационных отрезков. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Основная мысль текста. 

Самое важное в математике, и особенно в  почитаемой древними греками

геометрии, – это рассуждение и доказательство. 

ИЛИ Древние греки всегда считали особенно важной и почитаемой геометрию, 

а в ней – рассуждение и доказательство. 

Основная мысль текста может быть приведена в иной, близкой по смыслу 

формулировке 

Основная мысль определена верно, полно; предложение построено правильно, 

в нём употреблены слова в свойственном им значении 

2 

Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; предложение 

построено правильно, в нём употреблены слова в свойственном им значении. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущено один-

два речевых недочёта. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении

допущен один речевой недочёт 

1 

Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущено более двух

речевых недочётов. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении

допущено два и более речевых недочёта. 

ИЛИ Основная мысль не определена / определена неверно независимо от 

наличия/отсутствия речевых недочётов в построении предложения 

и словоупотреблении 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Ответ: рассуждение 

Дан верный ответ 1 

Дан неверный ответ 0 

Максимальный балл 1 

��
��
10

© ВПР 2022.



ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 1 8

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: Книга древнегреческого геометра Евклида

«Начала» удивляет и восхищает автора текста  своей гениальностью и тем,

что до сих пор приносит людям большую пользу; 

(Ответ может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке.) 
2) выписанные из текста ключевые слова и словосочетания, подтверждающие
ответ, например: удивительную книгу; гениальный учёный; большую пользу; вошла 
вся геометрия того времени; правильные и точные рассуждения; каждое 
свойство геометрических фигур; доказывал; раньше у других народов не было. 

Возможны другие формы, другая последовательность, другое (большее или 

меньшее, но не менее трёх) количество ключевых слов и словосочетаний  

Ответ на вопрос 

Дан правильный ответ, в предложении может быть допущен один речевой 
недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 
грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 
недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна
грамматическая ошибка. 
ИЛИ Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой
недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных и 
грамматических ошибок. 
ИЛИ Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой
недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических и
грамматических ошибок. 
ИЛИ Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой
недочёт и две грамматические ошибки при отсутствии орфографических и 
пунктуационных ошибок. 
Всего в предложении, содержащем правильный ответ, в сумме может быть 
допущено не более трёх ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ, в предложении допущено более трёх ошибок. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Выписанные из текста ключевые слова и словосочетания, подтверждающие 
ответ 

Правильно определены и выписаны ключевые слова и словосочетания (не менее 
трёх) 

3 

Правильно определены и выписаны ключевые слова и словосочетания (не менее 

двух) 

2 

Правильно определено и выписано ключевое слово или словосочетание 1 

Неправильно определены и выписаны ключевые слова и словосочетания. 
ИЛИ Не выписаны ключевые слова и словосочетания 

0 

Максимальный балл 5 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Почитать – относиться с почтением, уважением; уважать. 

Может быть дано иное, близкое по смыслу объяснение 

Верно объяснено значение слова 1 

Неверно объяснено значение слова.  

ИЛИ Объяснение значения слова не дано 

0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание стилистически окрашенного слова: вознесли;

2) подбор синонима к данному слову: вознесли – возвысили, подняли.

Могут быть подобраны другие синонимы 

Распознавание стилистически окрашенного слова 

Верно определено стилистически окрашенное слово 1 

Неверно определено стилистически окрашенное слово. 

ИЛИ Не определено стилистически окрашенное слово 

0 

Подбор синонима к слову 

Верно подобран синоним к данному слову 1 

Неверно подобран синоним к данному слову. 

ИЛИ Синоним не подобран 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Данная пословица означает: сказка согревает душу, наполняет её теплом 

и добротой. 

Могут быть представлены другие формулировки объяснения значения пословицы 

Объяснение значения пословицы 

Верно объяснено значение пословицы 2 

В целом верно объяснено значение пословицы‚ но в объяснении есть неточность 1 

Неверно объяснено значение пословицы.  

ИЛИ Объяснение значения пословицы не дано 

0 

Максимальный балл 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный балл за выполнение работы − 47. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–21 22–31 32–41 42–47 
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